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Με τη συμμετοχή δεκάδων εργαζομένων επισκεφθήκαμε               
το «Θυσιαστήριο της λευτεριάς» στην Καισαριανή 

 

Με βαθιά συγκίνηση και σεβασμό δεκάδες εργαζόμενοι στην Περιφέρεια Αττικής ξεναγηθήκαμε την 

Κυριακή 15 Μάρτη στο Θυσιαστήριο της Λευτεριάς και στο Μουσείο ΕΑΜικής Εθνικής Αντίστασης 

στην Καισαριανή, τιμώντας τη μνήμη των 200 εκτελεσμένων κομμουνιστών της Πρωτομαγιάς του 

1944. 

Ξεναγηθήκαμε στο Σκοπευτήριο της Καισαριανής, εκεί όπου οι 200 κομμουνιστές στάθηκαν απέναντι 

στα ναζιστικά αποσπάσματα, επιλέγοντας συνειδητά να μην προδώσουν την πατρίδα και τα ιδανικά 

τους. Βρεθήκαμε στον τόπο όπου γράφτηκε με αίμα μια από τις πιο ηρωικές σελίδες της ιστορίας 

του λαού μας.  

Περπατήσαμε με δέος στον διάδρομο μέχρι τον χώρο θυσίας. Η εμπειρία ήταν βαθιά συγκινητική - η 

σιωπή του χώρου, τα ονόματα των εκτελεσμένων... Τα λόγια βαριά όταν μαθαίναμε τις λεπτομέρειες 

για το ποιοι ήταν οι 200 κομμουνιστές που εκτελέστηκαν, πώς οδηγήθηκαν στο Χαϊδάρι και από εκεί 

στην Καισαριανή, για τους λόγους και τον τρόπο εκτέλεσης τους, για τη λεβεντιά που έδειξαν 

προχωρώντας στο θάνατο, τραγουδώντας λίγο πριν την εκτέλεσή τους. 
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Το ενδιαφέρον μεγάλο για την ιστορική περίοδο, τον λόγο που επιλέχθηκε το Σκοπευτήριο 

Καισαριανής ως τόπος εκτελέσεων, τι ακολούθησε τις εκτελέσεις των 200, πώς οργανώθηκε η 

Αντίσταση του λαού στον πόλεμο και πολλά άλλα, που δεν τα λένε τα σχολικά βιβλία. 

Στο Μουσείο Εθνικής Αντίστασης μέσα από τα πλούσια εκθέματα, ήρθαμε σε επαφή με τεκμήρια της 

ΕΑΜικής Αντίστασης και του αγώνα του ελληνικού λαού ενάντια στη ναζιστική κατοχή. Μέσα από 

ντοκουμέντα, προσωπικά αντικείμενα και μαρτυρίες, ανάβλυζε η αξία της συλλογικής πάλης, η 

δύναμη της οργάνωσης και η πίστη σε έναν κόσμο απαλλαγμένο από εκμετάλλευση. 

Η επίσκεψη αυτή δεν ήταν μια τυπική ξενάγηση, μια ιστορική περιήγηση. Σε μια εποχή που η 

ιστορική γνώση συχνά υποβαθμίζεται, η άμεση επαφή με τους τόπους θυσίας και αγώνα, μας δίνει 

δύναμη να συνεχίζουμε με ανυποχώρητη πίστη τον αγώνα για έναν καλύτερο κόσμο. 

φωτογραφικό άλμπουμ: https://flic.kr/s/aHBqjCNfdg 
 

Όλοι φύγαμε πιο δυνατοί και δώσαμε υπόσχεση να στηρίξουμε την προσπάθεια της Δημοτικής 

Αρχής του Δήμου Καισαριανής να αξιοποιήσει όλο το χώρο του Σκοπευτηρίου και την 

πρωτοβουλία του για την συλλογή υπογραφών υπέρ της απόδοσης των συγκλονιστικών 

φωτογραφιών- ντοκουμέντων στον λαό για την αξιοποίηση και ανάδειξή τους. 

Στη κατεύθυνση αυτή καλούμε όλους τους συναδέλφους να συμβάλλουν υπογράφοντας στον 

παρακάτω σύνδεσμο: 

 

https://forms.office.com/e/YkTpJY25fz 

 

                                              Για το Δ.Σ. 

                                      
  Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 
 

ΠΑΝΟΥΤΣΑΚΟΥ ΒΕΤΑ 

Η ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
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